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Allgemeines

Dirk Alvermann / Karl-Heinz Spieß (Hg.): Universität und Gesellschaft. 
Festschrift zur 550-Jahrfeier der Universität Greifswald 1456-2006. Band 
1: Die Geschichte der Fakultäten im 19. und 20. Jahrhundert, Rostock: 
Hinstorff 2006, 602 S., ISBN 3-356-01135-9, EUR 24,90

Dirk Alvermann / Karl-Heinz Spieß (Hg.): Universität und Gesellschaft. 
Festschrift zur 550-Jahrfeier der Universität Greifswald 1456-2006. Band 
2: Stadt, Region und Staat, Rostock: Hinstorff 2006, 374 S., ISBN 3-356-
01136-7, EUR 24,90

Willi Arnolds: Die Geschichte des Rheinlandes. Ein historischer Streifzug, 
Eupen: Grenz-Echo-Verlag 2005, 143 S., ISBN 90-5433-206-9, EUR 14,95

Hugo Ball / Hans D. Zimmermann: Die Folgen der Reformation. Zur Kritik 
der deutschen Intelligenz, Göttingen: Wallstein 2005, 528 S., ISBN 3-
89244-777-2, EUR 38,00

Klaus Bergdolt: Die Pest. Geschichte des Schwarzen Todes (= C.H. Beck 
Wissen; 2411), München: C.H.Beck 2006, 127 S., 6 Abb., ISBN 3-406-
53611-5, EUR 7,90

Monique Bernards / John Nawas (ed.): Patronate and Patronage in Early 
and Classical Islam (= Islamic History and Civilization. Studies and Texts; 
Vol. 61), Leiden / Boston / Tokyo: Brill Academic Publishers 2005, xiv + 
511 S., ISBN 90-04-14480-3, EUR 133,00

Robert Bohn: Geschichte Schleswig-Holsteins (= C.H. Beck Wissen; 
2615), München: C.H.Beck 2006, 128 S., 2 Karten, ISBN 3-406-50891-x, 
EUR 7,90

Michael Brenner: Propheten des Vergangenen. Jüdische 

http://www.sehepunkte.de/abo/abo.php


Geschichtsschreibung im 19. und 20. Jahrhundert, München: C.H.Beck 
2006, 400 S., 8 Abb., ISBN 3-406-54981-0, EUR 34,90

Eva Brinkschulte / Eva Labouvie (Hg.): Dorothea Christiana Erxleben. 
Weibliche Gelehrsamkeit und medizinische Profession seit dem 18. 
Jahrhundert, Halle/Saale: mdv Mitteldeutscher Verlag 2006, 168 S., ISBN 
3-89812-364-2, EUR 22,00

William Bruce / Henry Holmes Joy: Belfast politics. Thoughts on the 
British constitution (= Classics of Irish History), Dublin: University College 
Dublin Press 2005, 232 S., ISBN 1-904558-21-6, EUR 18,00

Gunilla Budde / Sebastian Conrad / Oliver Janz (Hg.): Transnationale 
Geschichte. Themen, Tendenzen und Theorien, Göttingen: Vandenhoeck 
& Ruprecht 2006, 320 S., ISBN 3-525-36736-8, EUR 24,90

Hubertus Büschel: Untertanenliebe. Der Kult um deutsche Monarchen 
1770-1830 (= Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für 
Geschichte; Bd. 220), Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 419 S., 
ISBN 3-525-35875-x, EUR 69,00

Andreas Daum / Christoph Mauch (ed.): Berlin - Washington, 1800-2000. 
Capital Cities, Cultural Representation, and National Identities (= 
Publications of the German Historical Institute Washington D.C.), 
Cambridge: Cambridge University Press 2005, xii + 318 S., ISBN 0-521-
84117-8, GBP 48,00

Heinz Duchhardt / Malgozata Morawiec / Wolfgang Schmale / Winfried 
Schulze (Hg.): Europa-Historiker. Ein biographisches Handbuch. Band 1, 
Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, X + 338 S., ISBN 3-525-
30154-5, EUR 28,90

Bruno Fritzsche / Hans-Jörg Gilomen / Martina Stercken (Hg.): 
Stadtplanung - Planstädte, Zürich: Chronos Verlag 2006, 222 S., lt. 
Verlagskatalog März 2006, ISBN 3-0340-0762-0, EUR 32,00

Stig Förster / Dierk Walter / Markus Pöhlmann (Hg.): Kriegsherren der 
Weltgeschichte. 22 historische Portraits, München: C.H.Beck 2006, 415 
S., ISBN 3-406-54983-7, EUR 24,90

Alexander Gallus (Hg.): Deutsche Zäsuren. Systemwechsel seit 1806, 
Köln / Weimar / Wien: Böhlau 2006, 336 S., ISBN 3-412-30305-4, EUR 
34,90

Dominik Groß: Beiträge zur Geschichte und Ethik der Zahnheilkunde, 
Würzburg: Königshausen & Neumann 2006, 321 S., ISBN 3-8260-3314-
0, EUR 49,80

Sylvia Hahn / Andrea Komlosy / Ilse Reiter (Hg.): Ausweisung, 
Abschiebung und Vertreibung in Europa 16. - 20. Jahrhundert, Innsbruck: 
Studien Verlag 2006, 265 S., ISBN 3-7065-4301-x, EUR 24,90

Matthias von Hellfeld: Akte Europa. Geschichte eines Kontinents, 



München: dtv 2006, 414 S., 2 Karten, ISBN 3-423-24554-9, EUR 16,50

Andrea Hoffmann / Utz Jeggle / Reinhard Johler (Hg.): Die kulturelle 
Seite des Antisemitismus zwischen Aufklärung und Shoah (= Studien & 
Materialien des Ludwig -Uhland-Instituts der Universität Tübingen; Bd. 
30), Tübingen: Tübinger Vereinigung für Volkskunde 2006, 341 S., ISBN 
3-932512-41-3, EUR 20,00

Franz Irsigler / Gisela Minn (Hg.): Porträt einer europäischen Kernregion. 
Der Rhein-Maas-Raum in historischen Lebensbildern, Trier: Kliomedia 
2005, 247 S., ISBN 3-89890-087-8, EUR 14,80

Martin Krieger: Geschichte Hamburgs (= C.H. Beck Wissen; 2606), 
München: C.H.Beck 2006, 128 S., ISBN 3-406-53595-x, EUR 7,90

Frank-Lothar Kroll: Geschichte Hessens (= C.H. Beck Wissen; 2607), 
München: C.H.Beck 2006, 128 S., ISBN 3-406-53606-9, EUR 7,90

Hans-Joachim König: Kleine Geschichte Lateinamerikas, Stuttgart: 
Reclam 2006, 816 S., ISBN 3-15-010612-5, EUR 26,90

Stephan Meder / Arne Duncker / Andrea Czelk (Hg.): Frauenrecht und 
Rechtsgeschichte. Die Rechtskämpfe der deutschen Frauenbewegung (= 
Rechtsgeschichte und Geschlechterforschung; Bd. 4), Köln / Weimar / 
Wien: Böhlau 2006, VIII + 389 S., ISBN 3-412-31905-8, EUR 44,90

Torsten Meyer / Marcus Popplow (Hg.): Technik, Arbeit und Umwelt in der 
Geschichte. Günter Bayerl zum 60. Geburtstag, Münster: Waxmann 2006, 
532 S., ISBN 3-8309-1685-x, EUR 38,00

Bernard O'Kane (ed.): The Iconography of Islamic Art. Studies in honour 
of Robert Hillenbrand, Edinburgh: Edinburgh University Press 2005, XV
+336 S., ISBN 0-7486-2090-7, GBP 95,00

Rolf Parr: Fußball. Eine kulturwissenschaftliche Auswahlbibliografie, 
Heidelberg: Synchron 2006, 126 S., ISBN 3-935025-95-5, EUR 9,80

Gerhard Paul (Hg.): Visual History. Ein Studienbuch, Göttingen: 
Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 379 S., 60 Abb., ISBN 3-525-36289-7, 
EUR 21,90

Alexandra Przyrembel / Jörg Schönert (Hg.): Jud Süss. Hofjude, 
literarische Figur, antisemitisches Zerrbild, Frankfurt/M.: Campus 2006, 
380 S., ISBN 3-593-37987-2, EUR 34,90

Lutz Raphael (Hg.): Klassiker der Geschichtswissenschaft. Band 1: Von 
Edward Gibbon bis Marc Bloch (= beck'sche reihe; 1687), München: C.H.
Beck 2006, 256 S., ISBN 3-406-54118-6, EUR 14,90

Lutz Raphael (Hg.): Klassiker der Geschichtswissenschaft. Band 2: Von 
Fernand Braudel bis Natalie Z. Davies (= beck'sche reihe; 1688), 
München: C.H.Beck 2006, 285 S., ISBN 3-406-54104-6, EUR 14,90



Wilfried Reichert / Gisela Minn / Rita Voltmer (Hg.): Quellen zur 
Geschichte des Rhein-Maas-Raumes. Ein Lehr- und Lernbuch, Trier: 
Kliomedia 2006, 378 S., ISBN 3-89890-088-6, EUR 23,90

Isabelle Richefort / Burghart Schmidt (Hg.): Die Beziehungen zwischen 
Frankreich und den Hansestädten Hamburg, Bremen und Lübeck. 
Mittelalter - 19. Jahrhundert, Bern / Frankfurt a.M. [u.a.]: Peter Lang 
2006, 536 S., ISBN 90-5201-286-5, EUR 40,10

Chad Ross: Naked Germany. Health, Race, and the Nation, Oxford: Berg 
Publishers 2005, XI+239 S., ISBN 1-85973-861-3, GBP 50,00

Rolf Peter Sieferle / Fridolin Krausmann / Heinz Schandl u.a.: Das Ende 
der Fläche. Zum gesellschaftlichen Stoffwechsel der Industrialisierung (= 
Umwelthistorische Forschungen; Bd. 2), Köln / Weimar / Wien: Böhlau 
2006, 370 S., ISBN 3-412-31805-1, EUR 42,90

Gillian Sutherland: Faith, Duty, and the Power of Mind. The Cloughs and 
their Circle, 1820-1960, Cambridge: Cambridge University Press 2006, x 
+ 262 S., ISBN 0-521-86155-1, GBP 40,00

Rolf Walter: Geschichte der Weltwirtschaft. Eine Einführung, Stuttgart: 
UTB 2006, XVI + 257 S., ISBN 3-8252-2724-3, EUR 16,90

Hans-Ulrich Wehler: Eine lebhafte Kampfsituation. Ein Gespräch mit 
Cornelius Torp und Manfred Hettling (= beck'sche reihe; 1705), München: 
C.H.Beck 2006, 224 S., ISBN 3-406-54146-1, EUR 12,90

Michael Zeuske: Sklaven und Sklaverei in den Welten des Atlantiks 1400-
1940. Umrisse, Anfänge, Akteure, Vergleichsfelder und Bibliographien (= 
Sklaverei und Postemanzipation; Bd. 1), Münster / Hamburg / Berlin / 
London: LIT 2006, 597 S., ISBN 3-8258-7840-6, EUR 29,90

Altertum

Michel Austin: The Hellenistic World from Alexander to the Roman 
Conquest. A selection of Ancient Sources in Translation, Cambridge: 
Cambridge University Press 2006, Second augmented edition, xxx + 625 
S., ISBN 0-521-82860-0, GBP 22,99

Josine H. Blok / André P. M. H. Lardinois (ed.): Solon of Athens. New 
Historical and Philological Approaches (= Mnemosyne. Supplementa; Vol. 
272), Leiden / Boston / Tokyo: Brill Academic Publishers 2006, xi + 476 
S., ISBN 90-04-14954-6, EUR 149,00

Maria Brutti: The Development of the High Priesthood during the pre-
Hasmonean Period. History, Ideology, Theology (= Supplements to the 
Journal for the Study of Judaism; Vol. 108), Leiden / Boston / Tokyo: Brill 
Academic Publishers 2006, xvii + 342 S., ISBN 90-04-14910-4, EUR 
109,00



Frank Bücher: Verargumentierte Geschichte. Exempla Romana im 
politischen Diskurs der späten römischen Republik (= HERMES 
Einzelschriften; Bd. 96), Stuttgart: Franz Steiner Verlag 2006, 363 S., 1 
CD-ROM, ISBN 3-515-08870-9, EUR 76,00

Willy Clarysse / Dorothy J. Thompson: Counting the People in Hellenistic 
Egypt. Volume 1: Population Registers (P. Count), Cambridge: Cambridge 
University Press 2006, xxiv + 694 S., 5 plates, ISBN 0-521-83838-x, GBP 
200,00

Willy Clarysse / Dorothy J. Thompson: Counting the People in Hellenistic 
Egypt. Volume 2: Historical Studies, Cambridge: Cambridge University 
Press 2006, xx + 395 S., ISBN 0-521-83839-8, GBP 110,00

Sheila Dillon / Katherine E. Welch (ed.): Representations of War in 
Ancient Rome, Cambridge: Cambridge University Press 2006, xiv + 365 
S., ISBN 0-521-84817-2, GBP 55,00

Louis H. Feldman: Judaism and Hellenism Reconsidered (= Supplements 
to the Journal for the Study of Judaism; Vol. 107), Leiden / Boston / 
Tokyo: Brill Academic Publishers 2006, xiii + 950 S., ISBN 90-04-14906-
6, EUR 199,00

Frank Hildebrandt: Die attischen Namenstelen. Untersuchungen zu Stelen 
des 5. und 4. Jahrhunderts v. Chr (= Altertumswissenschaften / 
Archäologie; Bd. 1), Berlin: Frank & Timme 2006, XI + 444 S., 142 
Tafeln, ISBN 3-86596-072-3, EUR 79,80

Christiane Kunst: Römische Adoption. Zur Strategie einer 
Familienorganisation (= Frankfurter Althistorische Beiträge; Bd. 10), 
Frankfurt/Main: Buchverlag Marthe Clauss 2006, 351 S., ISBN 3-934040-
07-1, EUR 58,00

Dieter Mertens: Städte und Bauten der Westgriechen. Von der 
Kolonisationszeit bis zur Krise um 400 vor Christus. Zeichnungen von 
Margareta Schützenberger, München: Hirmer 2006, 463 S., 752 Abb., 
ISBN 3-7774-2755-1, EUR 118,00

Peter Franz Mittag: Antiochos IV. Epiphanes. Eine politische Biographie (= 
KLIO. Beiträge zur Alten Geschichte. Beihefte Neue Folge; Bd. 11), Berlin: 
Akademie Verlag 2006, 429 S., 18 Abb., ISBN 3-05-004205-2, EUR 69,80

David Paniagua Aguilar (ed.): Flavio Vegecio Renato: Compendio de 
técnica militar, Madrid: Ediciones Cátedra 2006, 399 S., ISBN 84-376-
2313-8, EUR 9,62

Ulrike Riemer: Die römische Germanienpolitik. Von Caesar bis 
Commodus, Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft 2006, 166 S., 
17 Abb., ISBN 3-534-17438-0, EUR 34,90

Matthew B. Roller: Dining Posture in Ancient Rome. Bodies, Values, and 
Status, Princeton / Oxford: Princeton University Press 2006, xii + 219 S., 



ISBN 0-691-12457-4, GBP 26,95

Michael Sommer: Der römische Orient. Zwischen Mittelmeer und Tigris, 
Stuttgart: Theiss 2006, 160 S., 92 Farbabb., 11 Übersichtskarten, ISBN 3-
8062-1999-0, EUR 29,90

Dieter Timpe: Römisch-germanische Begegnung in der späten Republik 
und frühen Kaiserzeit. Voraussetzungen - Konfrontationen - Wirkungen. 
Gesammelte Studien (= Beiträge zur Altertumskunde; Bd. 233), 
München: K. G. Saur 2006, 470 S., ISBN 3-598-77845-7, EUR 98,00

Jutta Tloka: Griechische Christen - Christliche Griechen. 
Plausiblisierungsstrategien des antiken Christentums bei Origenes und 
Johannes Chrysostomos (= Studien und Texte zu Antike und 
Christentum; Bd. 30), Tübingen: Mohr Siebeck 2006, XII + 295 S., ISBN 
3-16-148735-4, EUR 54,00

Jürgen von Ungern-Sternberg: Römische Studien. Geschichtsbewusstsein 
- Zeitalter der Gracchen - Krise der Republik (= Beiträge zur 
Altertumskunde; Bd. 232), München: K. G. Saur 2006, XI + 434 S., ISBN 
3-598-77844-9, EUR 118,00

Mittelalter

Burkhard Apsner: Vertrag und Konsens im früheren Mittelalter. Studien 
zu Gesellschaftsprogrammatik und Staatlichkeit im westfränkischen Reich 
(= Trierer Historische Forschungen; Bd. 58), Trier: Kliomedia 2006, 322 
S., ISBN 3-89890-051-7, EUR 52,00

Florin Curta: Southeastern Europe in the Middle Ages 500-1250 (= 
Cambridge Medieval Textbooks), Cambridge: Cambridge University Press 
2006, xxxviii + 496 S., ISBN 0-521-89452-2, GBP 19,99

Eva-Marie Distler: Städtebünde im deutschen Spätmittelalter. Eine 
rechtshistorische Untersuchung zu Begriff, Verfassung und Funktion (= 
Studien zur europäischen Rechtsgeschichte; Bd. 207), Frankfurt /M.: 
Vittorio Klostermann 2006, IX + 271 S., ISBN 3-465-04001-5, EUR 49,00

Günter Frank / Paul Metzger (Hg.): Enea Silvio Piccolomini. Europa, 
Heidelberg / Ubstadt-Weiher / Basel: verlag regionalkultur 2006, 432 S., 
ISBN 3-89735-426-8, EUR 36,80

Heinz Gaube / Bernd Schneidmüller / Stefan Weinfurter (Hg.): 
Konfrontation der Kulturen. Saladin und die Kreuzfahrer (= Publikationen 
der Reiss-Engelhorn-Museen; Bd. 14), Mainz: Philipp von Zabern 2005, 
207 S., ISBN 3-8053-3466-4, EUR 24,90

Eric J. Goldberg: Struggle for Empire. Kingship and Conflict under Louis 
the German, 817-876, Ithaca / London: Cornell University Press 2006, xxi 
+ 388 S., ISBN 0-8014-3890-x, GBP 26,95



Klaus Herbers: Geschichte Spaniens im Mittelalter. Vom Westgotenreich 
bis zum Ende des 15. Jahrhunderts, Stuttgart / Berlin / Köln: 
Kohlhammer 2006, 382 S., ISBN 3-17-018871-2, EUR 32,00

Andrea von Hülsen-Esch: Gelehrte im Bild. Repräsentation, Darstellung 
und Wahrnehmung einer sozialen Gruppe im Mittelalter (= 
Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte; Bd. 201), 
Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 458 S., ISBN 3-525-35199-2, 
EUR 94,00

Jörg Jarnut / Matthias Wemhoff (Hg.): Vom Umbruch zur Erneuerung? 
Das 11. und beginnende 12. Jahrhundert - Positionen der Forschung, 
München: Wilhelm Fink 2006, 640 S., ISBN 3-7705-4282-7, EUR 49,90

Christian Jostmann: Sibilla Erithea Babilonica. Papsttum und Prophetie im 
13. Jahrhundert (= Monumenta Germaniae Historica. Schriften; Bd. 54), 
Hannover: Hahnsche Buchhandlung 2006, XVII + 549 S., ISBN 3-7752-
5754-3, EUR 60,00

Bernhard Kreutz: Städtebünde und Städtenetz am Mittelrhein im 13. und 
14. Jahrhundert (= Trierer Historische Forschungen; Bd. 54), Trier: 
Kliomedia 2005, 538 S., ISBN 3-89890-097-5, EUR 82,00

Nathalie Kruppa / Jürgen Wilke: Kloster und Bildung im Mittelalter (= 
Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte; Bd. 218), 
Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 616 S., 133 Abb., ISBN 3-525-
35871-7, EUR 79,90

Nathalie Kruppa / Leszek Zygner (Hg.): Partikularsynoden im späten 
Mittelalter (= Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte; 
Bd. 219), Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 402 S., 3 Karten, 
ISBN 3-525-35873-3, EUR 56,90

Peter von Moos: Rhetorik, Kommunikation und Medialität. Gesammelte 
Studien zum Mittelalter Band II (= Geschichte: Wissenschaft und 
Forschung; Bd. 15), Münster / Hamburg / Berlin / London: LIT 2006, 509 
S., ISBN 3-8258-9078-3, EUR 59,90

Klaus Nass (Hg.): Die Reichschronik des Annalista Saxo (= Monumenta 
Germaniae Historica. Scriptores; Bd. XXXVII), Hannover: Hahnsche 
Buchhandlung 2006, XXIX + 752 S., ISBN 3-7752-5537-0, EUR 125,00

Gerd R. Puin / Karl-Heinz Ohlig (Hg.): Die dunklen Anfänge. Neue 
Forschungen zur Entstehung und frühen Geschichte des Islam, Berlin: 
Verlag Hans Schiler 2005, 406 S., ISBN 3-89930-128-5, EUR 58,00

Sascha Ragg: Ketzer und Recht. Die weltliche Ketzergesetzgebung des 
Hochmittelalters unter dem Einfluß des römischen und kanonischen 
Rechts (= Monumenta Germaniae Historica. Studien und Texte; Bd. 37), 
Hannover: Hahnsche Buchhandlung 2006, XXXII + 303 S., ISBN 3-7752-
5737-3, EUR 40,00



Jörg Rogge: Die deutschen Könige im Mittelalter. Wahl und Krönung (= 
Geschichte Kompakt), Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft 
2006, 128 S., ISBN 3-534-15132-1, EUR 14,90

Wolf-Dietrich Schäufele: "Defecit Ecclesia". Studien zur Verfallsidee in der 
Kirchengeschichtsanschauung des Mittelalters (= Veröffentlichungen des 
Instituts für Europäische Geschichte Mainz. Abt. für Abendländische 
Religionsgeschichte; Bd. 213), Mainz: Philipp von Zabern 2006, IX + 408 
S., ISBN 3-8053-3647-0, EUR 51,00

David Thimme: Percy Ernst Schramm und das Mittelalter. Wandlungen 
eines Geschichtsbildes (= Schriftenreihe der Historischen Kommission bei 
der Bayerischen Akademie der Wissenschaften; Bd. 75), Göttingen: 
Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 670 S., ISBN 3-525-36068-1, EUR 39,90

Hendrik Weingarten: Herrschaft und Landnutzung. Zur mittelalterlichen 
Wirtschaftsgeschichte Kloster Zweifaltens (= Schriften zur 
südwestdeutschen Landeskunde; Bd. 57), Stuttgart: Thorbecke 2006, XI 
+ 269 S., ISBN 3-7995-5257-x, EUR 39,90

Maximilian Weltin: Das Land und sein Recht. Ausgewählte Beiträge zur 
Verfassungsgeschichte Österreichs im Mittelalter. Hrsg. v. Folker Reichert 
und Winfried Stelzer (= Mitteilungen des Instituts für Österreichische 
Geschichtsforschung. Ergänzungsband; 49), München: Oldenbourg 2006, 
574 S., ISBN 3-486-58008-6, EUR 54,80

Alfred Wendehorst: Das Bistum Eichstätt 1: Bischofsreihe Eichstätt bis 
1535 (= Germania Scara. Historisch-statistische Beschreibung der Kirche 
des Alten Reiches. N.F. 45: Die Bistümer der Kirchenprovinz Mainz), 
Berlin: de Gruyter 2006, XIV + 296 S., ISBN 3-11-018971-2, EUR 98,00

Frühe Neuzeit

Ezequiel Adamovsky: Euro-Orientalism. Liberal ideology and the image of 
Russia in France (c.1740 - 1880) (= French Studies of the Eighteenth and 
Nineteenth Centuries; Vol. 19), Bern / Frankfurt a.M. [u.a.]: Peter Lang 
2006, 358 S., ISBN 3-03910-516-7, EUR 59,60

Faith Evelyn Beasley: Salons, History, and the Creation of seventeenth-
century France. Mastering memory (= Women and Gender in the Early 
Modern World; Vol. 7), Aldershot: Ashgate 2006, 345 S., ISBN 0-7546-
5354-4, GBP 47,50

Martyn Bennett (ed.): Society, religion, and culture in seventeenth-
century Nottinghamshire, Lewiston, N.Y.: Edwin Mellen Press 2005, VII
+244 S., ISBN 0-7734-6045-4, USD 109,95

Hans Biereigel: Luise Henriette von Nassau-Oranien. Kurfürstin von 
Brandenburg, Erfurt: Sutton Verlag GmbH 2005, 94 S., ISBN 3-89702-
838-7, EUR 14,90



Jutta Braden / Rotraud Ries (Hg.): Juden - Christen - Christen-Juden. 
Konversionen in der Frühen Neuzeit (= Aschkenas. Zeitschrift für 
Geschichte und Kultur der Juden. Beiheft; Heft 2), Tübingen: Niemeyer 
2006, IV+348 S., ISBN 3-484-98533-x

Johannes Burkhardt / Thomas Max Safley / Sabine Ullmann (Hg.): 
Geschichte in Räumen. Festschrift für Rolf Kießling zum 65. Geburtstag, 
Konstanz: UVK 2006, 378 S., ISBN 3-89669-618-1, EUR 49,00

Martin Calder (ed.): Experiencing the garden in the eighteenth century, 
Bern / Frankfurt a.M. [u.a.]: Peter Lang 2006, 251 S., ISBN 3-03-910291-
5, EUR 51,90

Brycchan Carey: British abolitionism and the rhetoric of sensibility. 
Writing, sentiment, and slavery, 1760-1807, Basingstoke: Palgrave 
Macmillan 2005, VIII+240 S., ISBN 1-4039-4626-4, GBP 45,00

Emma Christopher: Slave Ship Sailors and their Captive Cargoes, 1730-
1807, Cambridge: Cambridge University Press 2006, xviii + 241 S., ISBN 
0-521-67966-4, GBP 12,99

Klaus Conermann (Hg.): Die Zeit Fürst Ludwigs von Anhalt-Köthen 1617-
1650. Vierter Band 1637-1638 (= Briefe der Fruchtbringenden 
Gesellschaft und Beilagen. Reihe I. Abteilung A: Köthen; Bd. 4), 
Tübingen: Niemeyer 2006, 813 S., ISBN 3-484-17608-3, EUR 146,00

Stephan Conermann: Das Mogulreich. Geschichte und Kultur des 
muslimischen Indien (= C.H. Beck Wissen; Bd. 2403), München: C.H.
Beck 2006, 128 S., ISBN 3-406-53603-4, EUR 7,90

Julie Crawford: Marvelous Protestantism. Monstrous Births in Post-
Reformation England, Baltimore / London: The Johns Hopkins University 
Press 2005, X+270 S., ISBN 0-8018-8112-9, USD 50,00

René Descartes: Les Météores / Die Meteore. Faksimile der Erstausgabe 
1637. Herausgegeben, übersetzt, eingeleitet und kommentiert von Claus 
Zittel (= Zeitsprünge. Forschungen zur Frühen Neuzeit; Bd. 10 (2006). 
Heft 1/2), Frankfurt /M.: Vittorio Klostermann 2006, 339 S., ISBN 3-465-
03451-1, EUR 32,00

David Dickson: Old World Colony. Cork and South Munster 1630 - 1830, 
Madison: University of Wisconsin Press 2005, XVII+726 S., ISBN 0-299-
21180-0, USD 65,00

Francis A. Dutra: Military orders in the early modern Portuguese world. 
The Orders of Christ, Santiago, and Avis, Aldershot: Ashgate 2006, XI
+400 S., ISBN 0-86078-998-5, GBP 62,50

Ekkehard Eickhoff: Venedig - Spätes Feuerwerk. Glanz und Untergang der 
Republik (1700 bis 1797), Stuttgart: Klett-Cotta 2006, 440 S., ISBN 3-
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Moderne; Bd. 14), Münster / Hamburg / Berlin / London: LIT 2006, XII
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Cottbus: Regia-Verlag 2005, 47 S., ISBN 3-937899-68-5, EUR 9,50

Eric Gruber von Arni: Hospital Care and the British Standing Army 1660 - 
1714 (= The History of Medicine in Context; Vol. 5), Aldershot: Ashgate 
2006, XVIII+226 S., ISBN 0-7546-5463-x, GBP 50,00
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Frankfurt a.M. [u.a.]: Peter Lang 2006, 130 S., ISBN 3-631-54818-4, 
EUR 27,50

Pasi Ihalainen: Protestant Nations Redefined. Changing Perceptions of 
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Ben Knapen: De man en zijn staat. Johan van Oldenbarnevelt 1547 - 
1619, Amsterdam: Uitgeverij Prometheus/Bert Bakker 2005, 368 S., 
ISBN 90-351-2890-7, EUR 29,90
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Europäische Geschichte Mainz. Abt. für Universalgeschichte; Bd. 195), 
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europäischen Bankenwesen im 19. Jahrhundert, Köln / Weimar / Wien: 
Böhlau 2006, VIII + 271 S., ISBN 3-412-36905-5, EUR 32,90

Jürgen Müller: Der Deutsche Bund 1815-1866 (= Enzyklopädie deutscher 
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w-Abb., ISBN 3-7930-9448-0, EUR 48,00

Jens Nordalm (Hg.): Historismus im 19. Jahrhundert. 
Geschichtsschreibung von Niebuhr bis Meinecke, Stuttgart: Reclam 2006, 
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zur Schlesischen Geschichte; Bd. 13), Köln / Weimar / Wien: Böhlau 
2006, 2 Bde., XXX + 1121 S., ISBN 3-412-32905-3, EUR 59,90
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